

СТАТЬИ:

Передовая «Правды» — За 100 тысяч и более вагонов в сутки...
Передовая — Всенародное изучение нового избирательного закона ЗА ГРАНИЦЕЙ:
Нападение пиратской подводной лодки на английский миноносец.
Окончание работ пленума Лиги наций.
Речь Рузвельта против агрессоров.

Тов. К. Е. Ворошилов на осенних тактических учениях Балтийского флота.
На XIII съезде комсомола Грузии.
Достоинство встретим XX годовщину Октября.
Отряд Чухновского вылетел на Север.
Подготовительные работы к выборам в Верховный Совет СССР.
Буржуазные националисты в Абхазском государственном издательстве.

ВСЕНАРОДНОЕ ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

Широчайшие массы трудящихся советской Грузии деятельно готовятся к величайшим событиям в жизни нашей родины. Приближается 20-летие Великой Октябрьской Социалистической революции. Страна идет к выборам в Верховный Совет СССР по новому демократическому избирательному закону. Это поднимает на новую высоту активность широчайших масс рабочих, колхозников, интеллигенции, заводских и фабричных, в совхозах и колхозах ширится предпринимательское движение, поднимающее производительность труда, выдвигающее тысячи новых станков, удивительные победы нашего народного хозяйства.

и нового избирательного закона на высоком политическом уровне, с приращением жилого, аридного материала в тяжелом прошлом трудящихся нашей родины и о чудесной сегодняшней жизни счастливых народов Советской Страны.
Охватить разносторонней работой все слои населения, буквально всех советских граждан — такова задача партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций. Для этого нужно использовать все методы, формы, имеющиеся в арсенале большинства агитации. Массовые собрания на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах, совхозах и МТС, чистки, беседы, политдидея, консультации по вопросам Сталинской Конституции и «Положения о выборах» — эти мероприятия должны проводиться систематически.

Трудящиеся советской Грузии стремятся повысить успехами и достижениями отметить подготовку к XX годовщине Октября и к выборам в Верховный Совет СССР.

За последнее время в партийных организациях Грузии получают распространение и такая форма агитационной работы вокруг избирательного закона, как токаны и беседы, проводимые в парках, садах, клубах, кинотеатрах (перед началом сеанса и в антрактах), на спортивных площадках и в других местах, где собирается большое количество трудящихся. С большим вниманием слушают собрания в этих местах трудящиеся большевистских агитаторов, несут слова о великих правах и обязанностях граждан Советской Страны. Эти мероприятия, несомненно, получат в ближайшее время распространение и в других городах и районах советской Грузии.

Одной из главных причин наблюдающегося сейчас невиданного подъема политической активности народных масс является изучение и пропаганда нового избирательного закона социалистического государства. Этот документ — часть от великой Сталинской Конституции, в которой нашли свое выражение всемирно-исторические победы Советского Союза, определенные под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина.

В городах и селах советской Грузии организованы тысячи специальных кружков по изучению избирательного закона. Рабочие, колхозники, служащие в этих кружках с энтузиазмом изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Также же кружки организованы во многих деревнях, общинах, для домохозяйств, членов семей рабочих, кустарей, пенсионеров. Политики на предприятиях и в колхозах, массовые консултанты, беседы в пехах и бригадах — все эти формы агитационной пропаганды избирательного закона.

По все это — только начало той огромной агитационно-массовой работы, которую должны развернуть партийные организации вокруг Сталинской Конституции и нового избирательного закона и которая является сейчас одной из основных наших задач.

Многие наши газеты еще очень слабо включились в работу по пропаганде избирательного закона и по существу не начали подготовку к выборам. А ведь на печать партии возлагает ответственнейшие задачи в деле подготовки населения к выборам. Выполнить эти задачи — дело чести каждого газетного работника.

Желание у трудящихся глубоко изучить «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» — исключительной великой. И тем более недопустимой является та безответственность, которую проявляют некоторые организации.

«Поговорим охватить все слои населения агитационно-массовой разъяснительной работой; подготовить для этого армию умелых агитаторов и пропагандистов; широко выдвигать их с наглядными инструкциями, помогать им в работе; повысить политический уровень избирателей, чтобы они знали, что голосуют за наше прекрасное социалистическое настоящее и будущее, за коммунистическую партию, которая обеспечила эти победы, — таковы задачи» («Правда»).

Организовать кружки — только половина дела. Нужно подобрать для них, проверить, подготовить руководителей, помочь им, проверить их работу. Нужно добиться того, чтобы в этих кружках трудящиеся политически готовились к выборам. Никакого формализма нельзя терпеть в этом большом и важном деле. Нужно вызвать агитаторов, руководителей кружков вести пропаганду Сталинской Конституции Сталина.

Партийные организации должны умело возглавить новый замечательный подъем политической активности широчайших масс. Трудящиеся нашей страны, благодарные партии за счастливую жизнь, стремятся к новым подвигам во славу нашей великой родины, готовятся ко дню выборов, чтобы забрать в Верховный Совет СССР лучших людей страны, беспартийно преданных партии Ленина — пропаганду Сталинской Конституции Сталина.

Товарищ К. Е. Ворошилов на осенних тактических учениях Балтийского флота

КРОНШТАДТ, 5. (Спец. корр. ТАСС). 5 октября на осенние тактические учения Краснознаменного Балтийского флота прибыл народный комиссар оборонного дела тов. К. Е. Ворошилов. На кронштадтском рейде тов. К. Е. Ворошилов провез смотр кораблям.

Корабли сплывали с рейда. Осенние тактические учения начались.

Осенние учения Краснознаменного Балтийского флота

РАЙОН УЧЕНИЙ, 6. (ТАСС). Утро солонное и погожее. Эскадра размыкает «противника». Наконец, он обнаружен.

Идут в атаку эскадренные миноносцы. Неудовольствие для глаза момент, миноносцы круто поворачивают и удирают, подлая вымученная змея. В борту корабель «противника» она пустила торпеды.

Подготовительная работа к выборам в Верховный Совет СССР

МОСКВА, 6. (ТАСС). В Сталинском избирательном округе Москвы, объединившем население Сталинского и большую часть Бауманского районов, ведется большая подготовительная работа к выборам в Верховный Совет СССР.

На всех участках будет по 4—5 автомашин для перевозки инвалидов и стариков к месту голосования и обратно.

При Сталинском райкоме организуется выставка советского строительства. Ее цель — показать лично старую Москву, прошлое района и достижения за 20 лет социалистического строительства. Изготавливаются доски для вывешивания списков.

В округе имеется уже довольно большой актив: коммунисты, беспартийные агитаторы, депутаты райсовета в Московском районе, рабочие комсомола, Осоавиахима, врачи, учителя. На каждом участке есть по 30—35 активистов. Только одних агитаторов в Сталинском районе работает свыше 2 500.

ПЛОДЫ ПОПУСТИТЕЛЬНОСТИ

Нападение «неизвестных» пиратов на английский миноносец

ПАРИЖ, 4. (ТАСС). По сообщению Гааса из Валенсии, утром 4 октября, вскоре после появления двух английских миноносцев в 25 милях к востоку от мыса Кабо де Сан-Антонио, раздался три сильных взрыва. Эсминцы стали закладывать глубинные мины и вызвали подкрепления. На место происшествия прибыли четыре эсминца с гидроаппаратом и обследовали прилегающие районы.

Испанские дети в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 5. (ТАСС). Испанские дети, приехавшие в Ленинград, уже освоились с окружающей обстановкой, чувствуют себя хорошо и подружались с пионерками. Ребята не скучают, они занимаются массовыми играми и танцами, разучивают советские песни и учатся говорить по-русски.

Знаменательное выступление Рузвельта

НЬЮ-Йорк, 5. (ТАСС). Президент Рузвельт выступил в Чикаго с речью, в которой заявил: «Международное политическое положение в последнее время все более ухудшается, и это причиняет серьезное беспокойство всем народам и странам, которые желают жить в мире со своими соседями. Без объявления войны, без предостережения или какого-либо объявления мирные жители, включая женщин и детей, беспощадно уничтожаются воздушными бомбардировками; народы подвергаются извращениям и потере подлинности. Мы должны без основания и предвзвешенности невинные народы и страны беспощадно приносить в жертву жажды власти и превосходства, лишеной всяких чувств справедливости и человечности. Мирные граждане должны сделать «общественное усилие, направленное против тех нарушений договоров, которые угрожают безопасности Европы».

Содержание англо-французской ноты Италии

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Как сообщают агентство Рейтер, в англо-французской ноте Италии указывается, что волею об урегулировании отношений с Испанией рассматривается как жизненно условие для продолжения политики невмешательства. Затем в ноте указывается, что соглашение между тремя державами (Англия, Франция и Италия) могло бы благоприятно сказаться на общей европейской обстановке.

О НАГРАЖДЕНИИ КАМЫЩЕНКО Д. Е. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР
Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: За успехи в деле усовершенствования сеялки и внедрения новых методов посева награждать агронома Камыщенко Дмитрия Ефимовича орденом Трудового Красного Знамени.

62 гусеничных трактора ХТЗ

ХАРЬКОВ, 6. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе освоил производство гусеничного трактора. С начала производства, с 17 сентября по 4 октября, снято 62 стальных кола.



Накануне двадцатилетия Великой Октябрьской Социалистической революции. На снимке: здание Смольного — штаба Октябрьского восстания. (Фото Э. Халкина—Солдатов)

Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР вернулся из-за границы

МОСКВА, 7. (ТАСС). В Москву 6 октября вернулся из-за границы Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР во главе с художественным руководителем профессором орденосцем народным артистом СССР А. В. Александровым.

ОТРЯД ЧУХНОВСКОГО ВЫЛЕТЕЛ НА СЕВЕР

МОСКВА, 7. (ТАСС). Утром 6 октября отряд Чухновского вылетел на Север. Отряд Чухновского в составе четырех самолетов «АНТ-6» вылетел из Москвы в аэродром имени Фрунзе на острове Рузвельта, где присоединится к экспедиции Героя Советского Союза Швецова и примет участие в поисках экипажа «Н-209».

Испанские дети в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 5. (ТАСС). Испанские дети, приехавшие в Ленинград, уже освоились с окружающей обстановкой, чувствуют себя хорошо и подружались с пионерками. Ребята не скучают, они занимаются массовыми играми и танцами, разучивают советские песни и учатся говорить по-русски.

БЕСЕДА С тов. ЧУХНОВСКИМ

МОСКВА, 7. (ТАСС). Вызванный к телефону корреспондентом ТАСС тов. Чухновский сообщил из Архангельска следующее: Из Москвы летели на высоте 600—700 метров. Возле Ньютона встретили сильную облачность. Вблизи Архангельска метеорологическая обстановка...

Футбольные матчи на первенство СССР

62 гусеничных трактора ХТЗ

ХАРЬКОВ, 6. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе освоил производство гусеничного трактора.

МАТЧ БОТВИННИК—ЛЕВЕНФИШ НАЧАЛСЯ

ОТРАЖЕНИЕ ПИРАТОВ НА АНГЛИЙСКОМ МИНОНОСЦЕ

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

СОДЕРЖАНИЕ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОЙ НОТЫ ИТАЛИИ

О НАГРАЖДЕНИИ КАМЫЩЕНКО Д. Е. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

62 ГУСЕНИЧНЫХ ТРАКТОРА ХТЗ

ХАРЬКОВ, 6. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе освоил производство гусеничного трактора.

ФУТБОЛЬНЫЕ МАТЧИ НА ПЕРВЕНСТВО СССР

ЛЕНИНГРАД, 6. (ТАСС). На стадионе имени Ленина 6 октября состоялся футбольный матч на первенство СССР.

ХАРЬКОВ, 6. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе освоил производство гусеничного трактора.

ОТРАЖЕНИЕ ПИРАТОВ НА АНГЛИЙСКОМ МИНОНОСЦЕ

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

СОДЕРЖАНИЕ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОЙ НОТЫ ИТАЛИИ

О НАГРАЖДЕНИИ КАМЫЩЕНКО Д. Е. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

62 ГУСЕНИЧНЫХ ТРАКТОРА ХТЗ

ХАРЬКОВ, 6. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе освоил производство гусеничного трактора.

ФУТБОЛЬНЫЕ МАТЧИ НА ПЕРВЕНСТВО СССР

ЛЕНИНГРАД, 6. (ТАСС). На стадионе имени Ленина 6 октября состоялся футбольный матч на первенство СССР.

ХАРЬКОВ, 6. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе освоил производство гусеничного трактора.

О НАГРАЖДЕНИИ КАМЫЩЕНКО Д. Е. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР
Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: За успехи в деле усовершенствования сеялки и внедрения новых методов посева награждать агронома Камыщенко Дмитрия Ефимовича орденом Трудового Красного Знамени.

ОТРАЖЕНИЕ ПИРАТОВ НА АНГЛИЙСКОМ МИНОНОСЦЕ

ПАРИЖ, 4. (ТАСС). По сообщению Гааса из Валенсии, утром 4 октября, вскоре после появления двух английских миноносцев в 25 милях к востоку от мыса Кабо де Сан-Антонио, раздался три сильных взрыва. Эсминцы стали закладывать глубинные мины и вызвали подкрепления.

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 5. (ТАСС). Испанские дети, приехавшие в Ленинград, уже освоились с окружающей обстановкой, чувствуют себя хорошо и подружались с пионерками.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

НЬЮ-Йорк, 5. (ТАСС). Президент Рузвельт выступил в Чикаго с речью, в которой заявил: «Международное политическое положение в последнее время все более ухудшается, и это причиняет серьезное беспокойство всем народам и странам».

СОДЕРЖАНИЕ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОЙ НОТЫ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Как сообщают агентство Рейтер, в англо-французской ноте Италии указывается, что волею об урегулировании отношений с Испанией рассматривается как жизненно условие для продолжения политики невмешательства.

О НАГРАЖДЕНИИ КАМЫЩЕНКО Д. Е. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР
Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: За успехи в деле усовершенствования сеялки и внедрения новых методов посева награждать агронома Камыщенко Дмитрия Ефимовича орденом Трудового Красного Знамени.

ОТРАЖЕНИЕ ПИРАТОВ НА АНГЛИЙСКОМ МИНОНОСЦЕ
ПАРИЖ, 4. (ТАСС). По сообщению Гааса из Валенсии, утром 4 октября, вскоре после появления двух английских миноносцев в 25 милях к востоку от мыса Кабо де Сан-Антонио, раздался три сильных взрыва.

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В ЛЕНИНГРАДЕ
ЛЕНИНГРАД, 5. (ТАСС). Испанские дети, приехавшие в Ленинград, уже освоились с окружающей обстановкой, чувствуют себя хорошо и подружались с пионерками.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА
НЬЮ-Йорк, 5. (ТАСС). Президент Рузвельт выступил в Чикаго с речью, в которой заявил: «Международное политическое положение в последнее время все более ухудшается, и это причиняет серьезное беспокойство всем народам и странам».

СОДЕРЖАНИЕ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОЙ НОТЫ ИТАЛИИ
ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Как сообщают агентство Рейтер, в англо-французской ноте Италии указывается, что волею об урегулировании отношений с Испанией рассматривается как жизненно условие для продолжения политики невмешательства.

Достоин встретим XX годовщину Октября

В цехах завода им. 26 комиссаров

Тбилисский машиностроительный завод имени 26 комиссаров деятельно готовится к XX годовщине Великой Социалистической революции.

Цех с пехом, бригада с бригадой соревнуются на досрочное выполнение производственной программы.

Наиболее узким местом на заводе является механический цех. По инициативе рабочих 9 сентября механический цех начал стахановскую декаду.

Однако, поведав итоги своей работы, стахановцы цеха выявили ряд организационных и производственных неполадок.

Рабочие цехов перестраивают теперь методы своей работы, ищут новые, более рациональные формы организации своего труда.

Стахановец - бригадир текстильного цеха тов. Читташвили обязался выполнить свою месячную программу до 25 октября, а с 25 октября по 5 но-

ября дать сверх плана три станнии. Он составил свой календарный план, предложил его начальнику цеха и потребовал, чтобы график снабжения его станка был соответствующим образом пересмотрен.

Раньше тов. Читташвили, как и все рабочие цеха, начинал и заканчивал работу деталь за другой. Теперь он начинает сразу несколько однотипных деталей. Новое в его методе заключается в том, что он заранее заготавливает все однотипные части для 3-4 деталей. Потом одновременно их подгоняет и, когда все закончено, приступает к сборке.

Евгения Алахвердова — свердловичка. В течение дня ей приходится пропускать разнообразный ассортимент деталей. Тов. Алахвердова потребовала, чтобы все детали ее дневного плава доставлялись на станок с утра. Она их сама классифицирует и притогоняет на своем станке.

Предотрядское соревнование вызвало огромный подъем в цехах и бригадах завода. Таких рационализаторов, как Читташвили, на заводе сейчас появилось десятки.

З. М.

Буржуазные националисты в Абхазском государственном издательстве

ОТ НАШИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В издательском плане Абгиза ряд названий помечен птичками, крестиками и другими таинственными обозначениями. Доискаться до их значения трудно. Нужно потратить немало времени для того, чтобы расшифровать все эти условные знаки.

Какова же продукция Абгиза? Прежде всего учебники. Больше месяца прошло с начала учебного года, однако, школьники Абхазии еще не получили всех нужных им учебников.

В Абгизе сознательно обходят интересные и запросы школ для детей различных национальностей. Здесь решили издать для армянских школ только один учебник — курс географии Абхазии.

Вот все, что предпринимает Абгиз для того, чтобы эти школы были обеспечены учебниками на своем родном языке. Управляющий Абгизом Галлиба считает, что сами руководители этих школ должны заботиться об учебниках.

Снабжение школ учебниками было поручено Абгизу и Абсовму. Но в та и другая организации это дело провалилось. Абгизу хорошо известно, что Абсовму для своих магазинов учебников почти не хватает. Однако, он пальцем не укажет для того, чтобы заглянуть для своей торговой сети учебники в Тбилиси и Ереван.

Что стоит тот факт, что до сих пор готовится подготовка к изданию перевода на абхазский язык доклада товарища Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье».

Конституция Грузинской ССР Абгиз вовсе не издала. Только сейчас сдается в производство Конституция Абхазской АССР на грузинском и армянском языках, но работа над этими переводами поставлена так, что трудно даже приблизительно сказать, когда эти брошюры выйдут в свет.

По всей стране развернулось изучение нового избирательного закона. Однако, в районах Абхазии эта работа задерживается, ибо Абгиз решил не издавать брошюры. Для своих книжных магазинов он приобрел лишь по 400 экземпляров «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на грузинском и армянском языках.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» на грузинском языке Абгиз не издал сам и не приобрел в Нахичеване. В Абхазии немало греческих семей, имеющих большое количество рабочих-греков на различных предприятиях. По всей Абхазии они не получили ни одного экземпляра нового избирательного закона на своем родном языке.

Несмотря на громадный спрос на грузинскую литературу, несмотря на то, что в Сухуми выходит ежедневная газета на грузинском языке, в типографии имеются только два комплекта грузинских литеинных матриц.

с трудом хватает лишь для того, чтобы с опозданием набирать газету. Нет у типографии и наборщиков для грузинских изданий.

Для того, чтобы обеспечить своевременный выпуск газеты «Свобода Абхазии», нужно установить еще один типотип. Новый типотип для типографии уже выделен, но Абгиз отказывается его выкупить, мотивируя это «отсутствием средств».

Крайне ограниченный, буквально мизерный запас греческого шрифта почти совсем не используется. В штате издательства нет греческих корректоров, выпускающих. Их можно найти в Сухуми, но Галлиба прямо заявляет: «Они нам не нужны».

Руководители Абгиза избегают издавать переводы классиков грузинской литературы на абхазском языке. На этот год было запланировано лишь семь названий, но фактически из них изданы только два.

Что же осуществляет в Абгизе эту буржуазно-националистическую линию? Это прежде всего Галлиба, который в 1934 году был исключен из партии. Он же проводит в типографии своеобразную тарифную политику, которая заключается в том, что зарплата устанавливается не в зависимости от квалификации, а по... национальному признаку.

Его заместитель Таркил проявил себя как нахворный буржуазный националист. Сейчас в местной партийной организации Абгиза имеется заявление о том, что Таркил ведет агитацию против реформы абхазского алфавита.

Наша задача в Абгизе не разрешается без главного запрыва, в качестве которого поднимается некто Пшкис, бывший управляющий и совладелец крупной частной типографии.

Положение дел в Абгизе требует немедленного вмешательства руководящих партийных организаций.

С. САНДАДЗЕ, М. АВАНЕСОВ, А. МИРОНОВ.

Глубоко изучить избирательный закон Говорят большевистские агитаторы

Выходной день. Субургаинский рынок переполнен народом. Тысячи грузинских покупателей товары, в изобилии выставленные в ларьках, на прилавках.

Внезапно среди густой толпы происходит движение. Сотни людей с корзинами, кошачками, свертками в руках тесно окружают импровизированную трибуну—студ, на котором стоит агитатор.

Возвращается тишина. Сотни людей самых разнообразных профессий: рабочие, служащие, домашние хозяйки—внимательно слушают. Агитатор в простых, понятных словах говорит о том, как будут проходить выборы в Верховный Совет СССР.

Он разъясняет, как организуются избирательные округа и участки, рассказывает о порядке закрытого (тайного) голосования. Он призывает грузинских быть бдительными, разоблачать происки классового врага, внимательно слушать. Агитатор в провокационную работу в связи с предвыборной агитацией.

С большим вниманием выслушана краткая речь агитатора. Имеются ли вопросы? Да, вопросы имеются. Они задаются в большом числе.

Пожилая домашняя хозяйка, с кошолкой, туго набитой всякой сведью, интересуется, как будут организованы домашние хозяйки для обсуждения кандидатур в Верховный Совет.

Один из слушателей задает вопрос, о том, как будут доводиться до трудящихся фамилии кандидатов.

—Мы ведь должны досконально знать всю биографию каждого кандидата,—говорит он,—чтобы голосовать с полной надеждой, что наш кандидат стоит за линию партии.

Другой слушатель интересуется, достаточно ли отпечатано экземпляров

«Положения о выборах в Верховный Совет СССР», чтобы раздать на руки каждому избирателю.

В этих вопросах звучит большая забота граждан Советской Страны об успехе выборов, чувствуется, что дело выборов—это кровное, это личное дело каждого грузинского, неравнодушного к большевистской партии и своим советским правительством.

Агитаторы появляются в самых разнообразных местах. Тысячная масса посетителей парка имени Кирова незаметно участвовала в беседе о новом избирательном законе Советской Страны.

Несколько дней назад агитатор появился в зале ожидания Ново-верийской бани. Десятки грузинских, ожидавших своей очереди, получили возможность прослушать краткое разъяснение по отдельным вопросам нового избирательного закона.

Зрительные залы кинотеатров, сады, рынки, залы ожидания—все это служит трибуной, с которой звучат слова большевистской предвыборной агитации.

Разворот этой агитации еще далеко недостаточен. Боевая задача—добиться полного охвата всех грузинских Тбилиси разасительной работой, сделать «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» глубоко знакомым каждому избирателю.

Особенно сложна и ответственна работа по разъяснению избирательного закона, так называемому неорганизованному населению.

Работа агитаторов в общественных местах, где скопляются массы народа,—положила хорошее начало этому делу.

Слова большевистской агитации должны громче звучать во всех коулах нашего города, всей нашей республики.

Г. ГЕОРГИЕВ.

Стахановская декада на железнодорожных стройках

Неподготовленность треста Кавестрой к декаде продолжает сказываться. Это отчетливо видно из суточных итогов работы. План третьего дня декады на стройках Закавказской дороги выполнен лишь на 25,2 проц.

Главнейшими тормозами продолжают оставаться плохое использование рабочей силы, механизмов и транспортных средств.

Хотя по строительству гардабанского водоподобления суточный план был выполнен на 140 проц., но анализ этого показателя не дает оснований к тому, чтобы отметить на этой площадке передел.

Начальник Тбилисского строительного участка тов. Бочеве достиг перевыполнения суточного плана тем, что сосредоточил на работах в Гардабани все силы, ослабив руководство другими объектами своего участка.

Отдел снабжения треста не обеспечивает стройку материалами и оборудованием. Безрезультатными остаются, например, требования о присылке саптарно-технического оборудования для школы и поликлиники, строящихся в Ленинзакане.

Продолжаются затруднения с завозом на места песка, гравия, камня. Управление дороги не выполняет заявок треста на вагоны для погрузки материалов.

На станциях Самтредиа и Чинатура задерживается устройство прожекторного освещения путей, так как заказчик — управление Закавказской дороги, до сих пор не выдает материалов в нужном ассортименте и качестве.

Тбилисский совет выделит в помощь строительству путепровода несколько автомобилей. Но машины прибывают на место работы с опозданием, плохо обеспечены горючим и используются не на полную мощность.

Б. ФЕДОРОВ.

ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАТЬ ПОКУПАТЕЛЯ

В печати неоднократно указывалось на недостатки организации торговли в Тбилиси. Обследование, проведенное Тбилисским Советом, лишний раз подтвердило правильность этих выступлений.

Депутаты Совета за один день проверили в городе 32 магазина. Среди магазинов не нашлось ни одного, в котором бы полностью соблюдался ассортиментный минимум.

Почему в продаже нет таких товаров, как питьевая сода, уксус, томат, пшено, сырка, сахар, крупы, десятков других товаров, которые в изобилии имеются на базах промышленности?

Исключительно потому, что руководители торговых организаций оторваны от работы подчиненных им магазинов, они не следят за спросом покупателей и считают нормальным явление, когда люди вынуждены за покупкой всякой мелочи ездить в центр города, где сосредоточены наиболее крупные торговые предприятия.

Эти крупнейшие недочеты торговли обсуждались на заседании президиума Тбилисского Совета, в присутствии руководителей торговых предприятий. Пространные речи о «трудностях», на которые пытались сослаться руководители торговых организаций, не помогли. Президиум Тбилисского Совета отметил, что несоблюдение ассортиментного минимума является прямым результатом неудовлетворительной работы торговых организаций.

За нарушение элементарных правил культурной советской торговли поставлено на вид директору Тбилисстростройторбита т. Дамашвили, директору Тоблторга т. Абесадзе и директору торгово-производственного управления НКВД т. Агабабову.

Президиум Тбилисского Совета дал определенные сроки для устранения выявленных недочетов. Эти сроки уже прошли, однако, во многих магазинах положение не улучшилось. Например, в магазине Союзпродмага № 4 в продаже отсутствует сахарный песок.

В большинстве магазинов не вывешены плакаты об ассортиментном минимуме. Не поднимались вперед и организация доставки товаров на дом.

Все это говорит за то, что необходимо еще раз проверить, как проводится в жизнь постановление Тбилисского Совета.

А. ШАВИШВИЛИ.

Оперативно руководить соревнованием на рудниках

(ОТ НАШЕГО ЧИТАТУРСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА).

На марганцевых рудниках и заводах широко развернулось предотрядское соревнование. На руднике имени Борошова, который систематически не выполнял плана, теперь рабочие ежедневно производственное задание выполняют на 115—120 процентов.

Лучшие стахановцы рудника — У. Мававриани, П. Ногадзе, П. Черепашвадзе, А. Саралидзе и другие обязались выполнять дневную норму на 250—300 процентов. Это свое обещание они выполняют.

В результате развернувшегося предотрядского соревнования, с каждым днем растет число стахановцев и ударников. Рабочие М. Кучашвили, К. Кипшидзе и другие, не вырабатывавшие раньше дневной нормы, теперь дают стахановские показатели в работе.

Предотрядское соревнование развернулось и на руднике им. Сталина. Здесь дневное задание выполняется на 110—115 процентов. Стахановцы рудника И. Гелашвили, В. Брегвадзе, С. Пуаукидзе и другие соревнуются между собой на лучшее выполнение производственных заданий. Они обязательно встретят XX годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции рекордными показателями и энергично борются за выполнение своего обязательства, выполняя нормы на 300 процентов.

В предотрядское соревнование включился весь коллектив рудника им. Фридрихсгольца, но пока еще производственный план здесь не выполняется. Здесь еще дают себя знать методы канцелярско-бюрократического руководства. Директор рудника Г. Брегвадзе и секретарь парткома рудника К. Гвелозе проявляют полную бездельность в развешивании предотрядского соревнования, плохо им руководят.

Ш. ПАКСАШВИЛИ.

Рабочие — рационализаторы

Рабочие фанерного завода внесли несколько рационализаторских предложений. Одно из них — электрификация телей при фанерных станках — было частично реализовано, и эффект выразился в увеличении производительности станка на 20 процентов.

Рабочие готовятся встретить годовщину Октября новыми успехами. Администрация завода заказала соответствующее оборудование для рационализации двух остальных агрегатов, вырабатывающих фанеру. Это увеличит производительность труда. Рабочий Асанашвили усовершенствовал свой фанерный станок, ускорив его ход на 10 процентов. Сейчас соответственно переделываются два других станка, за которыми работают станочники Карапетян и Машкевич. После полной реализации этих двух рабочих предложений производительность каждого фанерного станка должна увеличиться на 30 процентов.

При депю-Тбилиси в честь XX годовщины Октябрьской Революции организована стахановская колония паровозов, в которую включены лучшие машинисты. На симпозиум стахановцев Ленин Мамоев, сделавший врку в топке паровоза 204-32, которая выдержала пробег на 48 тысяч километров.

(Фото Буддистского — Груз. отд. Союзфото).

ОБРАЗЧИК НЕРЯШЛИВОСТИ

Перед нами брошюрка на грузинском языке «Бенская консуляция и ее значение» доктора И. П. Есвейшвили.

Брошюрка, отпечатанная в типографии полиграфической компании Сахелташи, является собой образец издательской неряшливости.

На странице 6-й девять корректурных ошибок, на странице 15-й — десять, на 23-й странице — восемь, на 27-й — семь и т. д. Нет ни одной страницы из двенадцати восьми, лишенной корректурных ошибок.

Пропущены отдельные буквы, знаки препинания, ряд слов напечатан с грамматическими ошибками.

Общее число корректурных ошибок в брошюре свыше ста. Невольно возникает вопрос: кто персонально несет ответственность за выпуск в свет такого издательского брака?

В брошюре «предусмотрительно» не указана фамилия лица, ее редактирующего. Упомянут лишь выпускающий — корректор А. Чкенели.

Непонятно, почему Галатил поспешил разрешить распространение этой неграмотно изданной брошюры.

За порчу сортовых семян — К ответственности

МОСКВА, 6. (ТАСС). Хозяйства Наркомхозов, в особенности зерновые, собрали в этом году обильный урожай. Они имеют возможность обеспечить свои посевные площади на будущий год собственными чистосортными семенами.

Однако, проведенная Наркомхозов СССР проверка вскрыла в отдельных хозяйствах преступное, граничащее с враньем, отношение к хранению сортовых семян.

В связи с этим, сняты с работы и отведены под суд за порчу сортового зерна директор Землянского зерносовхоза, Воронежской области, Костюков, агроном-семеновод этого совхоза Руденко и директор Старопольского зерносовхоза Мартынов.

За преступно-халатное хранение семян в окрестие 1.147 центнеров сортового овса, под видом фуражного, отстранен от работы и предан суду директор зерносовхоза им. Чубури Володин. Иправлены к судебной ответственности за заражение клеюм сортового зерна директор зерносовхоза им. Куйбышева Сырота и старший агроном этого совхоза Черненко.

Директору Сокинского семенного зерносовхоза Гринкину и агроному Сударчинову, директору совхоза «Пальчик» Рыкову, агроному этого совхоза Кононову и бухгалтеру Ильченко — объявлены строгие выговоры.

Нарком обязал всех директоров совхозов немедленно привести в полную исправность зернохранилища, отсортировать и подвергнуть контрольно-семенному анализу на всхожесть, чистоту и влажность все семенное зерно. Семенные фонды как зерновых культур, так и трав, должны быть засыпаны не позднее 20 октября. За хранение зерна должен быть установлен последний контроль.

В ЦИК АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

Постановлением президиума ЦИК Азербайджанской ССР от 5 октября 1937 года Рахманов Усейн снят с поста председателя Совета Народных Комиссаров Азербайджанской ССР.

VI сессия ЦИК Армянской ССР

ЕРЕВАН, 7. (ГТА). 6 октября состоялось заседание шестой сессии Центрального Исполнительного Комитета Армянской ССР восьмого созыва. Сессия вывезла из состава ЦИК презранных врагов армянского народа, изменивших делу рабочего класса, буржуазных националистов, троцкистско-бухаринских шпионов Амагуни, Акопова, Гуляева и других.

Сессия избрала президиум ЦИК в составе 8 человек. Исполняющим обязанности председателя ЦИК избран тов. Мамак Напая.

Уборка сахарной свеклы

МОСКВА, 6. (ТАСС). Сахарная свекла уже убрана почти на половине плантации. План выполнен на 48 процентов. Наполнено 86 миллионов центнеров свеклы. Однако, доставляется сырье на сахарные заводы совершенно неудовлетворительно. Только за последние пятьдесят дней количество невыезженной с полей свеклы увеличилось на 5 миллионов центнеров. На плантациях колхозов и совхозов лежит более 25 миллионов центнеров сахар-

ной свеклы. Особенно много ее скопилось на полях Винишской и Киевской областей.

Некоторые республики, края и области намеренно затягивают уборку свеклы, пытаясь таким образом сжать разрыв между копкой и возкой. Эта вопиющая практика создает угрозу роста потерь. К числу наиболее задерживающих копку относятся Краснодарский край, выполнивший план на 24 процента, и Грузинская ССР — 18 проц.

ЗАГОТОВКА ВИНОГРАДА ПО КОЛХОЗНО-КРЕСТЬЯНСКОМУ СЕКТОРУ

СВОДКА «САМТРЕСТА» НА 5 ОКТЯБРЯ

Район	Централизованная заготовка			Децентрализованная заготовка		
	План	Факт	%	План	Факт	%
Гурджаанский	29000	11300	40,4	6000	101	1,7
Сигнахский	7400	2601	35,1	4463	385	8,6
Телавский	9500	4324	45,5	4000	271	6,8
Кварельский	6000	2448	40,8	1539	208	13,5
Люксембургский	33000	9247	28,0	8000		
Зестафонский	26000	2202	8,5	7000	80	1,1
Чхарокий	16000	896	5,6	1000		
Багдаоский	20100	6376	31,7	3500	115	3,3
Ванский	12000			1000		
Всего по тресту	158000	39394	24,9	37102	1160	3,1

СБОР ВИНОГРАДА В СОВХОЗАХ «САМТРЕСТА» НА 5 ОКТЯБРЯ

Совхозы	Совхозы			Совхозы			
	План	Собрано	% выполн.	План	Собрано	% выполн.	
Пинадальский	5300	3269	61,7	Куларский	4050	543	13,4
Надараульский	3250	2175	67,0	Гаур-Архский	250	252	100,8
Мукуванский	4250	2067	48,6	Арзвешский	2700	1200	44,4
Карданахский	1085	805	74,2	Завалинский	1700	567	33,3
Кварельский	2800	1768	63,1	Гурджаанский	600	337	56,2
«Хирса»	1800	1311	72,8	Телавский	280		
«Манава»	1500	898	59,9	Чхарокий	548		
				Всего	82113	18217	22,3



Стахановец строительства Сухумской ГЭС, коммунист т. Валеев Иван проводит читку «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» среди рабочих строительства. (Фото Парасевскому—Груз. отд. Союзфото).

Китайский вопрос в Женеве

Дальше „моральной поддержки“ Лига не пошла

ЖЕНЕВА, 5 (ТАСС). Вчера вечером состоялось заседание редакционной комиссии, выделенной подкомитетом «Комитет двадцати трех» (по рассмотрению японско-китайского конфликта). После продолжительной дискуссии члены редакционной комиссии договорились об основах, на которых будет составлена резолюция по китайскому вопросу.

По сведениям журналистских кругов, ряд делегатов настаивал на том, чтобы пленум Лиги наций вообще не делал никаких выводов из краткого обзора событий в Китае, представленного подкомитетом, а лишь высказывал сожаление. Ряд других делегатов возражал против констатации факта японской агрессии, ибо, по их мнению, в этом случае от Лиги будет потребовано активное вмешательство в той или иной форме.

В конце концов редакционная комиссия пришла к соглашению о том, чтобы государства-члены Лиги наций, подписавшие Вашингтонский договор 9 декабря 1922 года о территориальной неприкосновенности, суверенитете и независимости Китая, взяли бы на себя инициативу в смысле предложения этих держав и пригласили бы на него другие государства, заинтересованные в поддержании мира на Дальнем Востоке.

По требованию китайских делегатов, комиссия приняла решение, по которому Лига наций рекомендует всем членам Лиги не предпринимать никаких шагов, которые могли бы ослабить сопротивляемость Китая и увеличить его затруднения.

Принят также пункт, гласящий о том, что ни один член Лиги наций не имеет права обвинять в своем нежелании. Оказывается, что на заседании подкомитета, которое должно состояться сегодня, китайская делегация выдвигает вопрос об оказании конкретной помощи Китаю.

ЖЕНЕВА, 5 (ТАСС). «Комитет двадцати трех» (которому пленум Лиги наций поручил рассмотреть японско-китайского конфликта) одобрил доклад специально выделенного для составления его подкомитета. Заключительная часть доклада констатирует, что «военные операции, которые Япония ведет против Китая на суше, море и в воздухе... не могут быть оправданы ни существующими юридическими документами, ни претензиями о праве законной защиты, и что эти действия являются нарушением обязательств Японии».

В резолюции, принятой «Комитетом двадцати трех» по этому докладу, и представленной на пленуме Лиги наций, говорится:

«Пленум выражает свою моральную поддержку Китаю и рекомендует членам Лиги воздержаться от всяких действий, могущих ослабить силу сопротивления Китая и таким образом увеличить его затруднения в настоящем конфликте, а также рассмотреть, насколько они могут инициативно оказать помощь Китаю».

Выступление тов. Литвинова

ЖЕНЕВА, 6 (ТАСС). Пленум Лиги наций на вчерашнем вечернем заседании приступил к рассмотрению докладов и резолюций, предложенных «Комитетом двадцати трех».

Выступивший тов. Литвинов указал, что советская делегация признала активное участие в работах «Комитета двадцати трех» его подкомитета и редакционного комитета, будучи возмущена исключительно добросовестностью советского правительства в отношении состава Лиги наций и идей мира.

«Комитет двадцати трех», — говорит тов. Литвинов, — объективно рассмотрел все представленные ему китайской делегацией факты, нашед в действиях японского правительства все элементы, составляющие агрессию, но не употребил этого

слова. Не все выводы сделаны из представленных комитету фактов. Все же оказана некоторая моральная поддержка Китаю и продемонстрировано сочувствие Лиги наций китайскому народу.

Делегат Китая Веллингтон Ку напомнил, что за японско-китайским конфликтом скрывается вопрос о законности и порядке в международных отношениях, вопрос о мире и безопасности, и заявил, что предложение комитета далеко не удовлетворяет китайскую делегацию.

Пленум дружными аплодисментами почти всех делегаций отметил свое сочувствие представителю Китая.

Голосование резолюции пришлось отложить на сегодня, в виду требования некоторых делегатов.

Перерыв заседаний пленума Лиги наций

ЖЕНЕВА, 6 (ТАСС). Пленум Лиги наций открылся сегодня в 17 часов по местному времени. Предложения «Комитета двадцати трех» были единогласно приняты под аплодисменты пленума. После заключительной речи председатель закрыл заседание. (Восемнадцатый пленум Лиги наций прерывает свои заседания, но не закрывается).

документы пленума. После заключительной речи председатель закрыл заседание. (Восемнадцатый пленум Лиги наций прерывает свои заседания, но не закрывается).

Испания и иионские решения

Жалкая резолюция совета Лиги наций

ЖЕНЕВА, 5 (ТАСС). На закрытом заседании совета Лиги наций вместе с делегацией Испании сегодня утром обсуждался вопрос о том, в какой мере иионские решения о борьбе с пиратством в Средиземном море могут быть распространены и на Испанию, торговые суда которой, как известно, не пользуются защитой патрульных судов Англии и Франции. Первые делегаты Испании и СССР в своих выступлениях на пленуме требовали распространить охрану торгового судоходства также и на испанские суда.

Вначале со стороны держав, являвшихся инициаторами иионской конференции, была тенденция ограничить восхвалением решений иионской конференции и ссылкой на положительные результаты, уже достигнутые благодаря этим решениям.

В проекте резолюции, одобренной на закрытом заседании, указывается, что решения иионской конференции уже привели к положительным результатам в борьбе с пиратством и, таким образом, эти мероприятия отвечают на один из вопросов, волнующих испанскую делегацию. Поэтому совет одобряет иионские соглашения, если предпринять о дальнейших мероприятиях.

Это, однако, не удовлетворило испанскую делегацию. Поэтому в результате обмена мнений констатируется, что всякие нападения на все

торговые суда в противоречии с лондонскими правилами о методах ведения войны, осуждаются советом. Таким образом, испанская делегация получила частичное удовлетворение.

ЖЕНЕВА, 6 (ТАСС). Немедленно после закрытия заседания пленума вчера, в 21 час 45 минут, был созван совет Лиги наций под председательством Поль Бонкура.

Председатель пригласил делегата Испании Аскарте занять место за столом совета и огласил проект резолюции по обращению испанского правительства в связи с пиратскими нападениями на торговые суда в Средиземном море.

В резолюции совет Лиги наций отмечает, что мероприятия, принятые в Нионе, оказались эффективными, что имели место нарушения самых элементарных правил человечности, на которых основаны установленные правила международного права, и заявляет, что всякие нападения на суда торговые являются неприемлемыми для сообщества цивилизованных народов.

Комаринский (Польша) заявил, что он воздерживается от голосования.

Аскарте (Испания) заявил, что испанская делегация принимает резолюцию, несмотря на то, что она в очень небольшой мере удовлетворяет законные требования Испании. Затем резолюция советом принимается.



В этом году колхозы Грузии собирают исключительно высокий урожай кукурузы. Словно и рядом кукуруза достигает высоты в полтора человеческого роста. На снимке: уборка кукурузы в Цви-Цваро. (Фото Вудештского—Груз. отд. Союзфото).

ТБИЛИССКИЙ ОПЕРНЫЙ ТЕАТР В НОВОМ СЕЗОНЕ

Успешно в этом сезоне при ЦКК-Грузинской ООП утвердив программу «Тбилисского оперного театра» оперы и балеты им. П. Пашавадзе Театр покажет две новые оперы: «Кенкевели» композитора Гр. Кизлава (либретто А. Цупуава и М. Коркия) и оперу «Жить стало веселее», комп. А. Балагичвадзе (либретто М. Коркия).

Будут также поставлены балеты «Наргва» композитора Ш. Тахтакишвили (либретто Г. Тахтакишвили) и «Феерия».

Возобновляются оперы: «Абелон и Этери» и «Давос» З. Палиашвили, «Боварная Дарджан» М. Балагичвадзе, «Кето и Кото» В. Долидзе, «Венгерский Онегин» П. Чайковского, «Ангел» и «Трубадур» Д. Верди и «Тоска» Пуччини.

Сезон откроется 15 октября.

Футбольный розыгрыш на первенство Грузии

Комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме Грузинской ООП проводит розыгрыш по футболу на первенство республиканский. В розыгрыше принимают участие 32 команды. В первую группу включены команды спортивных обществ «Динамо», «Локомотив», «Буревестник», Гроуинга, союза строителей и по одной команде Батуми, Кутаиси, Сухуми, Поты и Очамчира.

8 октября на стадионе «Динамо» им. Д. Бериа встретятся участники розыгрыша по первой группе — команды «Динамо» (дубль мастера) и «Буревестник». Матч начался с упорных атак динамовцев. Гроуингские команды «Буревестник» оказывали динамовцам не менее упорное сопротивление. Только на 25-й минуте динамовцам удалось забить первый гол. Переломный эпизод в наступлении футболисты «Буревестника» через 10 минут уравнили счет. За это время две команды пожелали право на одиннадцатиметровый штрафной удар и успешно реализовали его. Счет 2:2, несмотря на неоднократные попытки динамовцев изменить его в свою пользу, остался до конца игры.

ДЕТСКАЯ ХОРОВАЯ КАПЕЛЛА

Управление по делам искусства при Совнаркоме Грузинской ООП организовало детскую хоровую капеллу в составе 100 детей. Приказом организованы группы чопуристов и хоростроительная — по 30 человек в каждой.

Художественное руководство капеллы возложено на заслуженного артиста М. Кузанидзе.

Сегодня в Доме пропагандиста и агитатора имени А. Кенкевели

Наблюдатели истории ВКП(б) — комиссия по истории строительства и формирования большевистских организаций Закавказья (1897—1904).

На груз. яз.—т. Аронидзе, на русск. яз.—т. Лодзинская.

Наблюдатели пропаганды-консультация на тему: «Политико-экономический обзор Японии».

На груз. яз.—т. Сашкидзе, на русск. яз.—т. Атабеков.

Наблюдатели агитации-консультация на тему: «Как строить избирательные округа и избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР».

На груз. яз.—т. Данелия, на русск. яз.—т. Кавадзе.

Справочный отдел

ИЗВЕЩЕНИЯ

* Советом города ЦК КП(б) Грузии предлажено Бониеву Виктору явиться в Советгород ЦК КП(б) Грузии, комн. № 90, 5-й этаж, в тов. Кавказова.

* Сегодня, в 7 часов вечера в Доме партия Сталинского РК ТО КП(б) Грузии (Гальванинская, № 2) создается собрание районного партийного актива С лодом «О задачах подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР по новому избирательному закону» выступит тов. З. Бедия.

* Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении партбюро Кировского РК ТО КП(б) Грузии для руководителей кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и для агитаторов состоится групповая консультация на русском языке на тему: «Избирательная система СССР».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Сводка Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР о ходе сева озимых и вспашки зяби на 30 сентября 1937 г.

РЕСПУБЛИКИ КРАЯ И ОБЛАСТИ	Посеяно озимых				Вспахано зяби				
	Тысяч га	% к плану	Колхозы	НС совхозов	Тысяч га	% к плану	Колхозы	НС совхозов	
РССФСР	21738	92	92	86	12232	24	25	17	23
Украинская ССР	9335	97	98	93	2875	20	20	30	36
Белорусская ССР	953	95	96	42	415	26	26	22	66
Азербайджанская ССР	28	4	4	21	11	16	16	—	4
Грузинская ССР	16	5	6	—	26	10	10	—	—
Армянская ССР	41	34	36	—	24	13	14	—	—
Туркменская ССР	17	15	15	—	4	2	2	—	—
Узбекская ССР	5	1	1	—	—	—	—	10	0,3
Таджикская ССР	8	2	2	—	—	—	—	—	—
Казахская ССР	281	63	67	11	33	600	19	20	11
Киргизская ССР	99	45	45	81	91	18	4	8	15

КРАЯ, ОБЛАСТИ И АВТ. РЕСПУБЛИКИ РСФСР:

Азово-Черноморский край	1705	66	64	53	70	765	16	16	15	19
Дальне-Восточный край	11	93	98	—	—	186	37	38	28	15
Западно-Сибирский край	563	99	99	103	100	424	13	13	13	10
Красноярский край	221	100	100	97	—	113	19	21	9	—
Орловский край	867	77	77	73	80	187	13	14	11	23
Орловская область	2092	100	100	100	101	628	19	19	28	27
Восточно-Сибирская область	143	98	98	97	102	36	15	15	3	6
Горьковская область	691	101	100	108	101	355	36	36	35	35
Западная область	955	103	102	112	100	640	36	36	37	37
Ивановская область	334	103	102	106	94	181	33	33	13	31
Калининская область	504	100	101	100	100	494	37	38	52	20
Кировская область	885	104	104	107	111	522	52	52	30	40
Куйбышевская область	1390	97	97	99	98	606	21	21	16	21
Курская область	1503	100	101	105	101	551	24	25	41	28
Ленинградская область	402	100	101	133	86	305	30	29	37	32
Московская область	1356	101	100	100	105	534	24	24	53	43
Омская область	339	99	100	86	76	238	15	14	13	22
Оренбургская область	599	99	100	94	94	702	29	31	21	19
Саратовская область	828	89	89	95	100	388	15	15	14	37
Свердловская область	610	101	100	100	95	330	26	26	11	7
Сельская область	285	99	100	108	—	112	22	22	27	—
Смоленская область	694	99	99	102	100	318	28	28	35	7
Сталинградская область	479	99	100	89	97	411	20	22	10	24
Челябинская область	287	102	102	100	102	149	24	24	34	26
Ярославская область	1028	100	100	100	109	886	45	46	18	39
Татарская АССР	862	100	101	98	99	605	27	28	14	19
Башкирская АССР	34	16	17	47	41	14	7	7	—	—
Дагестанская АССР	42	95	96	—	—	—	—	—	—	—
Бурят-Монгольская АССР	53	66	63	85	81	23	13	15	8	6
Кабардино-Балкарская АССР	66	35	36	67	94	17	12	15	4	15
Калмыцкая АССР	14	100	100	—	—	11	31	31	—	—
Карельская АССР	18	103	104	—	102	11	31	31	—	—
Коми АССР	177	81	82	81	82	68	20	23	10	22
Крымская АССР	100	100	100	—	114	93	44	44	—	91
Марийская АССР	333	102	103	98	100	126	17	17	36	24
Мордовская АССР	274	96	96	99	97	225	22	22	23	9
Новосибирская АССР	4	14	14	—	—	21	45	46	—	—
Северо-Осетинская АССР	329	99	100	117	100	155	41	41	24	10
Удмуртская АССР	18	12	0	63	24	19	22	22	37	25
Чувашская АССР	221	101	103	—	100	131	41	40	—	62
Якутская АССР	2	63	67	—	—	17	14	14	—	—

ОБЛАСТИ И АВТ. РЕСПУБ. УССР:

Винницкая область	1023	97	98	100	103	194	14	13	18	48
Днепропетровская область	1983	96	97	84	98	324	16	15	26	30
Львовская область	843	100	100	98	95	500	16	15	26	30
Полтавская область	1231	99	101	105	92	293	16	17	38	36
Одесская область	1590	94	95	81	99	177	10	9	13	95
Харьковская область	1569	93	100	105	97	509	24	24	36	53
Черниговская область	671	101	102	123	99	308	28	29	26	30
Молдавская АССР	188	89	89	—	—	42	19	20	—	—
СОЮЗ СССР:	32515	88	89	84	78	15824	22	23	19	24
Было на 25/IX—37 г.	31748	86	87	78	71	12236	17	18	14	17
Было на 30/IX—37 г.	34178	89	91	85	74	23736	35	36	30	32

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

НОВЫЕ ПОБЕДЫ 8-ой КИТАЙСКОЙ АРМИИ

ШАНХАЙ, 5 (ТАСС). Агентство «Синьхуа» сообщает, что 1 октября китайские войска отбили отбито японцев уездный город Шючжоу (в северной части провинции Шаньси). Захватив в плен 200 японских солдат, 2 октября китайские войска продвинулись на 20 километров вперед и захватили Циньши.

Шючжоу и Циньши отбиты у японцев частями 8-й китайской армии под командованием Чау Дэ.

НА ТЯНЦЗИНЬ-ПУКОУСКОЙ ЖЕЛ. ДОРОГЕ

ТОКИО, 5 (ТАСС). По сообщению агентства «Домей пуэси», на тянцзинь-пукоуской железной дороге японские войска 5 октября подошли к Гучену (юго-западнее Дачжоу).

5 октября утром 5 китайских самолетов совершили вылет на японские позиции у Синьдэ, южнее Баодина. Утром же над Баодином появилось 4 китайских бомбовоза. В японских сообщениях не говорится о результатах полета.

ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 6 (ТАСС). В сообщениях из Вайпина указывается, что в холмистых районах под Вайпином активно действуют китайские партизанские отряды. Японские командиры вынуждены были направить против партизан 10 тысяч солдат с танками и артиллерией. Шанхайский корреспондент «Дейли телеграф» отмечает, что операции китайских партизан близ Вайпина и в тылу японских частей, вдоль Вайпин-Хайкоуской и Тяньцзинь-Пувкоуской железных дорог более значительны, чем это признают японцы.

Антифашистские выступления в Германии

ПРАГА, 3 (ТАСС). «Лейтс фольксгеитунг» сообщает ряд фактов о деятельности германских рабочих с близкими республиканской Испании. На всех провинциях германской Бельгии Силезия распространяется листовка—«Руки прочь от демократической Испании». Все попытки Гестапо обнаружить авторов в распространяющих листовку ни к чему не привели.

В цехе одного крупного предприятия в Верхней Силезии два дня висел огромный транспарант с надписью: «Гитлер и Франко стоят под Мадридом—мы боремся в рядах интернациональных бригад».

В день приезда Муссолини в Мюнхен жители города толпились у огромных плакатов, вывешенных в центре города: «Против военных парадов Гитлера и Муссолини, за единый фронт мира!».

Политическая забастовка учителей в Варшаве

ВАРШАВА, 4 (ТАСС). Сегодня возникла всеобщая ольденная политическая забастовка учителей варшавских средних и начальных учебных заведений. Забастовка объявлена в знак протеста против роспуска польским правительством правительства «Союза польских учителей».

Все школы в Варшаве сегодня закрыты.

Получены сведения, что также же учительские забастовки сегодня происходят во Львове, Лодзи, Вильно, Либаве и в ряде других провинциальных городов Польши.

Это массовое выступление польского учителя является событием большого политического значения, поскольку оно показывает переход основной массы польской мелкой буржуазной интеллигенции и интеллигентской молодежи к открытой политической борьбе против фашистской реакции.

Учительская забастовка встретила живейшее сочувствие рабочих масс в Польше.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова

9 октября	9 октября	10 октября
В. Гоголь	Д. Верный	ПРЕМЬЕРА Б. Шоу
Ревизор	Похищение Елены	Пигмалион
Комедия в 5 действиях	Комедия в 4 действиях	Сатира, комедия в 4 действиях

Начало в 8 часов вечера.

В 8 октября открывается предварительная продажа билетов на спектакли АННА КАРЕНИНА.

ГОСЦИРК — тел. 3-11-44.

СЕГОДНЯ 8 ОКТЯБРЯ

большое цирковое представление

ПРОГРАММА В 3-х ОТДЕЛЕНИЯХ

ВЫДАЮЩИЕСЯ МАСТЕРА ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА.

Выступление заслуженного артиста республики О.Р. Танти саира

Начало в 7 ч. 30 м. Касса с 12 до 7 ч. и с 5 часа

12 октября 2-е дни предствл нач в 2 ч дня

СТАДИОН «ДИНАМО» им. БЕРИЯ

ул. Бондури, 204 • Тбилиси, трамвай 1, 2, 3, 4 и 15

12 октября ФУТБОЛ

Рыбий мяч первенства СССР группа А.

Ленинград «Динамо» — Тбилиси «Динамо»

Начало в 4 час 30 мин вечера.

Билеты — 3 рубля, красноармейские — 1 рубль.

Предварительная продажа билетов с 10 ч утра в кассе стадиона №№ 1, 2, 3, 4, 5.

Матч состоится при любой погоде.

Все действующее оборудование ТУЭС, а также потребители электротвергии, предлагающие в 1938 году перейти от городской сети